### 省基层医疗卫生机构特色专科名单公布 **我市两家卫生院上榜**

本报讯(记者贾世峰 通讯员彭锦帅)目前,河 北省卫生健康委公布了全省基层医疗卫生机构特色 专科名单,我市献县陈庄中心卫生院中医科和西城 中心卫生院精神病科两家基层卫生院专科通过验 收,榜上有名。

据介绍,陈庄中心卫生院将门诊楼二楼专门用于中医"国医堂"建设,设置了中医诊室、中医理疗室等科室,设备配置齐全,人员配备健全,能够开展中药汤剂、针灸、推拿、电疗、刮痧、熏蒸、拔罐及牵引按摩等基本中医理疗项目,开展常见疾病的诊治与调理,开展脑栓塞后遗症、颈肩腰腿疼等多种疾病的中医康复治疗,受到当地群众的欢迎。

西城中心卫生院精神病科成立于1986年,成立30余年,辐射周围河间市、肃宁县、泊头市、沧县等地,因技术专业服务能力强及医疗特色,在当地乃至周边县市有一定影响力。

# 市总工会开展职工心理健康知识讲座

本报讯(记者孙杰 通讯员田文举 刘建建)近日,国家二级心理咨询师刘立京来到沧州公交集团,为职工带来了以"情绪管理、放松减压"为主题的心理健康知识讲座。这是市总工会开展的13场"新征程 心健康"职工心理健康知识讲座进基层的首场讲座。

"我的优点是做事可以不厌其烦;他的优点是做事效率高,应对突发事件沉着冷静。"在活动现场,刘立京组织大家发起了一场"互夸"游戏,二人一组说出自己和对方的优点。在老师的鼓励下,职工从无法开口到欣然接受,再到主动赞美,游戏让大家都放松了下来。随后,他用数据向职工讲述了心理健康的重要性,引导大家主动发现自己的心理问题,敢于直面负面情绪并进行有效化解。

"通过游戏,可以帮助大家建立自信,客观全面地评价自己、认识自己。积极的自我认知和向上的生活态度,是战胜压力的一把'金钥匙'。"刘立京说。职工们纷纷表示,这次讲座进一步强化了自身的心理健康意识,增强了自我保健的主动性。

据了解,市总工会请心理健康专家走进企事业 单位,为职工有针对性地讲解心理知识,增强了广 大职工心理健康素质,提高了心理调适能力。

### 学生变身环保小卫士 任丘采一小学 两年回收42万个牛奶盒

本报讯(记者胡学敏)"我这次攒了200个。" "我攒了300个呢!"……2月17日上午,任丘市华北 油田采一小学大课间,学生们纷纷拿着一兜兜牛奶 盒来到操场上,投放到指定位置。

"我们开展牛奶盒回收活动两年多,到现在累计回收了42万多个牛奶盒。学校把这些牛奶盒送到专业的处理机构处理,实现资源循环利用。"采一小学负责这项活动的老师刘彦英介绍。

采一小学于2020年底加入了"我们集'盒'保护地球"环保行动,号召学生参与以牛奶盒为主的"纸基复合包装"回收。为了提高学生收集牛奶盒的积极性,学校对学生集"盒"的数量进行统计,每达到100个可以兑换牛奶盒再生的卫生纸,也可以换取参加研学活动的机会。

"同学们参与活动全凭自愿,通过集"盒"还能参与我们开展的参观气象局、垃圾焚烧发电厂,藕塘生物观察等研学活动,大家积极性非常高。"刘彦英说,孩子们通过牛奶盒回收,有机会参与智能回收设备场景实验,加深了对垃圾回收再利用的认识。

据悉,去年9月,采一小学被中国生物多样性保护与绿色发展基金会授予"低碳工坊"称号。

### 南皮多肉种植户段秋波——

# 直播送技术 寄养送服务

本报记者 李佳芳 本报通讯员 何 雪

"大家看看,这是什么花?太阳花?菊花?都不对哦!这是法师奶白多肉,是一位朋友寄养在我这儿的……"日前,在南皮县西环一家多肉植物养护大棚内,段秋波开始了直播。她的周围是一盆盆多肉植物环绕,俨然置身于一个"多肉花园"。

今年42岁的段秋波,家住冯家住冯家口镇常庄村。7年前,她多方筹措资金,投资近30万元,盖起了大棚,养起了多肉。段秋波说,养多肉的这些年,她认识了很多"花友"。有"花友"在养多肉植物的过程中遇到了问题,比阿顾,在人间家后不懂怎么养,把多肉养残了。他们就找到段秋波,段秋波免费提供寄养服务,养好后再交还他们。

还有一些"花友",在其他店 买了多肉,自己养不好,段秋波 也会伸出援手。"我直播时展示的 法师奶白多肉,是大浪淀乡的李 女士带来的。她父亲在集市上买



的,养了一段时间,发现叶子脱落、发蔫。她知道我这儿,就让我帮忙。经过修根、换土、打药,看,现在长得多好!"段秋波说,植物和人一样,是有生命的,它们也会生病。把它们治好的那一刻,心里非常自豪。

每株多肉植物,段秋波都精心照管。她会仔细观察多肉的状态,把温度、湿度、光照、浇戏时间等数据详细记录下来。发现有黑腐、烂根、蚜虫、蚧壳虫等问题,就抓住一切机会等"花友"补知识,在抖音、快手、微博、微信等平台与"花友"探讨种植技术,教他们怎样把多肉养出好的形态、好看的颜色。

今年2月,段秋波搞起了网络直播。直播间里,她热情起了网络直播。直播间里,她热情地知的地部及养护多肉植物的更进和的问题进不的更好感感。有外地客户在直播比较后,的植物路途中冻伤。段秋波是有人,怕植物路途中冻伤。段秋波是有人,而是主动提出过了不会高,是大波通道过多少,,有大多大大。等到天气暖和时,再把多肉寄过去。

在段秋波的直播间,时不时 会弹出"花友"的留言。有人



段秋波网上直播多肉植物管护知识

说,自己生病住院了,没精力照管多肉,看到段秋波把多肉养得这么好,心情好了很多;有人说,"多肉花园"是自己排解孤独的空间,通过和大家学习交流多肉养护知识,缓解了压力……

"在照顾多肉的过程中,我

得到了快乐,也希望买家看到 茁壮成长的多肉植物,生活更 有力量。"段秋波说,今年, 她准备扩大规模,再建3个种 植大棚,培育更多的多肉,同 时帮助更多"花友"解除后顾 之忧。



近年来,我市不断推 进书香城市建设,通过各 种活动载体鼓励全民阅读,尤其是各级图书馆、 书吧,已经成为广大青少 年节假日期间的主要活动 场所之一。

周 洋 摄

# 每个人都是自己健康的第一责任人

目前,我国整体新冠感染疫情已进入低流行水平,但新冠病毒并没有消失,本土仍存在一定数量的散发病例。为了您和家人的健康,还是不能掉以轻心。专家提醒,每个人都是自己健康的第一责任人,坚持戴口罩、勤洗手、常通风的好习惯,日常生活和工作中,注意呼吸道礼仪,保持1米以上社交距离。

如果您和家人正值新冠感染 状态请注意:未合并严重基础疾 病的无症状感染者、轻型病例可 采取居家自我照护,其他病例应 及时到医疗机构就诊。居家期 间,尽可能待在通风较好、相对独立的房间,减少与同住人员近距离接触。非必要不外出,避免前往人群密集的公共场所,不参加聚集性活动。要做好居室台面、门把手、电灯开关等接触频繁部位及浴室、卫生间等共用区域的清洁和消毒。自觉收集、消毒、包装、封存和投放生活垃圾。

如果您和家人"阳康"或 "未阳"请注意:应根据气温变 化适时增减衣物,平时规律作 息,保证充足睡眠,合理膳食, 保持情绪稳定和身心愉悦,有利 于提高自身免疫力,抵抗多种病毒。家庭环境应以清洁为主,预防性消毒为辅。在天气晴朗、室外温湿度适宜的情况下多开每次风,每天可通风2至3次,每次20至30分钟。在护理老人、儿童前,外出返家后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,接触快递后,要注意手部卫生,勤洗手。在集坐公共交通工具或在人员密集、通风不好的公共场所时,应坚持佩戴有效防护口

罩。特别是在排 队、付款、交谈、 参观、购物等场景下,要规范佩 或口罩。注意咳嗽礼仪。咳嗽打 喷嚏时,要用纸巾捂住口鼻,无 纸巾时用手肘代替,注意纸带之 要乱丢。两类"未阳"人群行过 要我种疫苗,一是没有进行之程 快接种接种的人群,尤其是老二 技术 人和有基础性疾病的患者;尚未 人和有基础的儿童,这类人群务必加 紧接种。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

#### 一场特殊的婚礼

邢 程 付瑞枝

2月18日,在盐山县 常庄乡陈营村新时代文明 实践站,举办了一场特殊 的婚礼。没有豪华的迎亲 车队,在村里秧歌队大秧 歌的陪伴下,新娘子身着 红装,步行而来。

这场特殊的婚礼,成 为当地村民津津乐道的话 题,大家纷纷称赞这一对 新人,给未婚男女青年树 立了好榜样。





曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周 洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢 程 18403078228 李佳芳 13315793900

李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

孙 杰 18631707181

## 工行沧州车站支行上门服务解难题

近日,工行沧州车站支行大厅里一阵急促的外地口音,突然在大堂经理耳旁响起,大堂经理走近一看是一位焦急的大姨,于是赶紧安抚并递上一杯热水,请她慢点语速把事情说清楚。

原来,大姨95岁的婆婆意识清醒, 口齿伶俐,但最近因腰部疼痛无法下床,老人名下的工行社保卡又因为输 错密码被锁住,因为老家在邯郸,最近 刚搬到沧州,想咨询一下这种情况该 怎么办。

工行沧州车站支行大堂经理了解完基本情况后,留下大姨联系方式,告诉她工行可以提供上门服务,请她先放心回家,工作人员准备好后会联系她。大堂经理随即第一时间将此情况汇报给了网点负责人和主管。网点负责人在"发生基本"。

回电话,确定好了上门服务的时间。 当天下午,工行沧州车站支行网点 负责人带领员工携带设备为大姨上门 重置密码,大姨一家非常热情,业务办 理过程也非常顺利。办理完毕后,大 姨握着工行沧州车站支行员工的手含泪说:"这社保卡里其实就两千多元,今天去网点看到你们这么忙,真的很不想麻烦你们,但是老太太一直挂念,并且以后她的工资还要一直往里面发,所以又不得不麻烦你们,没想到你们服务这么好,办事效率这么高,让我们初来乍到的外地人感受到了沧州的温暖,以后我们全家人都支持你们工作。"

今后,工行沧州分行将继续提升为 民服务的意识,用最优质的服务赢得 客户的认可。







